

Una voz entre vientos de tumulto

♦♦ Por ADOLFO LIZON ♦♦

Si hay una actitud conmovedora, una actitud que es todo manual de hermosuras, es la de España, la solitaria. Erguida ante todas las contumacias, airosa entre vientos de calumnia, envuelta en soledad y silencio, madre de la personalidad racial y del caballero con la mano al pecho como en ascética disciplina, ignora los ataques y desprecia la violencia. Opono corazón a malicia e hidalgüa a la saña.

Si el mundo no viviese en desengaño y confusión, muchos serían llamar dentro de sí, sentirían el lanzazo que mueve a los pechos a templarse en los rigores de la alta empresa. Y no hubo en los últimos tiempos empresa más alta, más romántica, más digna de acunar un humo temblor enamorado, que ésta: de ser paladines de la España cercada de ceños hoscos y voces agrías.

Qué amargor y qué ventura ser español! Pasáis por los pueblos del Midi francés y en Carcassonne, en Marsella o en Avignon, en una caberna, u ta calleja o un café de puer- to, aguzáis el oído y oís a todas las furias conjurarse en una boca humana contra España, que a lo lejos, embarcada en la labor diaria, sabiendo que la vida comienza cada mañana y la ilusión renace con cada aurora, ni siquiera tiene un gesto descomulgado para sus adversos. Vagáis por las callejas sombrías de Londres y de pronto una palabra os hiera: está matando a España. Otra tarde en el golfo napolitano pasáis entre la gloria del cielo y el mar azul curquí, en una barca de vela latina y vuestra acompañante os avisa: Escucha la canción que canta aquel grupo de muchachos a proca. Concéntate el oído y si es una canción contra España: El dramaturgo norteamericano O'Neil tiene una obra que le hizo célebre, el Emperador Jones. Cuando Jones, el negro emperador, huye a través de la selva en los labios todavía sacrosos de soles y triunfos, cada piedra, cada árbol, cada brizna de hierba, se tiende hacia el cercandolo de un viento de pavores. ¡Huye, Jones, que te alcanzan! Pero Jones, en su martilleante obsesión, escuchando el rumor inmenso de los tantanes sombríos, recuerda que a él sólo le matará una bala de plata. El español que se aventura por los caminos alledaños: las fronteras va siempre perseguido por esa obsesión. Martillar de tambores, voces t merosas, gritos lejanos. Viajero sin ermita y sombra.

Pero a veces también escucha alguna voz con justicia indignada, de coraje vestida, alzándose para clamar verdad. Alzándose en el tumulto de la irracundia, en el concierto de las hipócritas indiferencias, para llenar los vientos de es- quirlas heridoras; de cifras, datos, misterios históricos que se colocan sobre el pedestal de la evidencia. España, en la lejanía y el silencio, mimando el gesto más noble, España la solitaria, no está sola.

Y en medio del campo de Agramante de la Prensa extranjera se juegan un paso heroico con líneas de letra impresa por espaldas y columnas por lanzas, con verdades por mandobles y dardos por rebotes sobre la cota de malla. A ese paso heroico acudió de nuevo "A Voz", el diario lisboeta, que desde muchos años viene esforzándose en el combate y clavando el grito e no alto del azul. En su última editorial, bajo el título de "El fenómeno español", se refiere a los informadores extranjeros que acuden, como los buitres a la carroña, a cazar sus desos en las habituales discusiones y bulo de café y oyendolos piensan que la revolución está cercana. "Como quiera que sea, parece que este hecho —dice "A Voz"— sustentó un tanto la campaña contra España mantenida por cierta Prensa extranjera. Esa campaña, en fin de cuenta, está rechazando la adhesión de los españoles en bmo a Franco, hasta a los indiferentes, hasta a los "nemigos, pues todos comentan la intrusión odiosa en la exclamación: "Mal rayo para a los extranjeros", como dice Karl Bobson, el corresponsal que el "Daily Express" envió a Madrid para ver cómo están allí las cosas.

Quizá añadimos nosotros, la exclamación sea un poco fuerte. Pero "A Voz" pone su sueta en la diana más difícil. Las voces rudas del extranjero sólo sirven para unir, en un mismo vínculo de humana solidaridad a un pueblo a quien los demás calumnian con la contumacia de la obsesión". En cada español respira un pecho cálido que se sabe cercado de injurias. Pero al margen y en silencio, lejos del tumulto en donde nada le puede negar su señorío, recuerda como el personaje de O'Neil que para huir: es preciso forjar una bala de plata.

Churchill dice que los ataques contra el Gobierno español servirán para agrupar a al pueblo en torno a él ::

Un inglés que ha visto a España afirma que 'os españoles rechazan decididamente toda interferencia extranjera

"New York Herald" publica una carta destacando la entera actitud de España durante la guerra

Miami, 18. — El ex ministro británico, Winston Churchill, ha publicado una carta que es un estudio de la actitud de España durante la guerra. Churchill, que se encuentra en esta playa pasando una temporada de descanso, recibió a los periodistas locales y en respuesta a sus preguntas dijo que los constantes ataques verbales contra España están mal encaminados por cuanto España ha sufrido una gran guerra civil en la que ha perdido dos millones de habitantes y quieren ahora solucionar sus propios asuntos. Añadió que los continuos ataques en contra de España sirven para agrupar a los españoles en torno al Gobierno del General Franco. — Efe.

LO QUE DICE UN INGLÉS QUE HA VISITADO ESPAÑA

Roma, 18. — El diario inglés "The Times", que se publica en Roma, "Union Jack", ha reproducido esta semana una carta que un súbdito británico ha enviado y resguardado por "The Guardian". Afirma el que suscribe la carta que siendo el español uno de los pueblos más orgullosos de la tierra, rechaza los españoles firmemente la interferencia extranjera en sus asuntos políticos e internos y creen que originaría otra guerra civil, estando deudidos a imperdicia.

EL EMPERADOR HIRO-HITO, CRIMINAL DE GUERRA PARA AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA

—

Chungking, 18. — Los Gobiernos de Australia y Nueva Zelanda han incluido el nombre del emperador japonés Hiro Hito en su lista de criminales de guerra.—Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 19 DE ENERO 1946. — NUMERO 2.363 — 40 CENTIMOS

Nuestro Gobierno fija su línea de conducta para el caso de que se ponga en acción la política de mala vecindad que propugna la Asamblea Constituyente francesa

Se crea la Subsecretaría General para la Ordenación Económico-Social

Acuerdos del Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia del Caudillo

Madrid, 18. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado:

PRESIDENCIA
Decreto por el que se crea la Subsecretaría General para la ordenación económica social y se fijan sus atribuciones. — Decreto por el que se resuelve el recurso de quejas interpuesto por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Las Palmas (Canarias) contra el Gobernador Civil de Santa Cruz de Tenerife, por invasión de atribuciones. — Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES
ACUERDO FIJANDO LA LINEA DE CONDUCTA DEL GOBIERNO PARA EL CASO DE QUE SE PONGA EN ACCION LA POLITICA DE MALA VECINDAD QUE PROPUGNA LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA.
Acuerdo otorgando poderes extraordinarios al embajador extraordinario en Rio de Janeiro, don Pedro García Conde, para que represente a España en la ceremonia de transmisión de poderes presidenciales con motivo de la elección del presidente de los Estados Unidos del Brasil, general Eurico Gaspar Dutra. — Decreto nombrando jefe técnico de la oficina de investigación diplomática, a don Luis de Logendio e Irujo.

GOBERNACION
El Ministro de la Gobernación informó al Consejo sobre el alcance del censo electoral.

AGRICULTURA
Decreto por el que se nombra director técnico del plan agrícola de Galicia, al ingeniero agrónomo don Ramón Blanco. — Decreto por el que se dictan normas restrictivas para el arranque o tala de olivos y otros árboles frutales.

EDUCACION NACIONAL
Diversos expedientes de construcción de edificios escolares y de adquisición de un solar destinado a construcción del Instituto de Enseñanza Media de Segovia y otro para un colegio mayor en Sevilla declarado de calificada excepción.

OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se nombran vocales representativos de los Ministros respectivos en el Consejo de Obras Públicas. (Pasa a la cuarta.)

MARINA
Decreto por el que se dispone pase a situación de disponible forzoso el Vicealmirante don Ramón Ozamiz Ilastra. — Decreto por el que se nombra jefe de inspección en la Dirección de construcciones e industrias navales militares, al General de Ingenieros don José Rubi Rubi. — Varios expedientes de obras y adquisiciones. — Reservas de créditos de "calificada excepción" correspondientes al presupuesto de 1945.

AIRE
Expedientes de trámite.

JUSTICIA
Combinación judicial. — Nombramiento de personal de prisiones. — Expedientes de indulto. — Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA
Expediente sobre adquisición de un terreno propiedad de la Realidad para construcción de la Aduana de Avilés. — Prórroga del contrato concertado con la

Asamblea de ganaderos en Madrid

ACUERDOS PARA EL NORMAL ABASTECIMIENTO DE CARNES EN TODA ESPAÑA

Madrid, 18. — La Asamblea de ganaderos para tratar del anunciado problema del abastecimiento de carne, se ha celebrado en el salón de actos del Sindicato Nacional de Ganadería. La Jefatura del Sindicato dio cuenta al encargo que recibió el Comisario General de Abastecimientos y Transportes transmitiendo el acuerdo del Gobierno, inmediatamente una reunión de las reses necesarias para un regular abastecimiento del público. El jefe del Sindicato propuso la realización entre los ganaderos, bajo control y dirección del Sindicato, de una entidad que se ocupase de salvar el grave momento por que atravesamos en el abastecimiento de carne y la representación asistente a esta Asamblea al reintegrarse a sus respectivas provincias convocará a su vez conjuntamente a los ganaderos provinciales y elevará un informe definitivo a la Superioridad. — Cifra.

La Medalla de Oro de Barcelona para D. Eduardo Marquina

Barcelona, 19. — La Medalla de Oro de la ciudad de Barcelona será impuesta en un solemne acto al insigne poeta don Eduardo Marquina, el próximo lunes en este año. — Cifra.

El tratado hispano-francés es un negocio para Francia según Bidault

Pero los partidos políticos galos continúan empeñados en molestar a España

Paris, 18. — En la última sesión de la Asamblea constituyente, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, justificó la actitud del Gobierno francés, que se niega a romper las relaciones con el régimen de Franco sin la previa consulta con los Estados Unidos e Inglaterra, para la posible actuación conjunta, prevista ya desde la reunión de Yalta. Respondiendo a las críticas hechas, Bidault defendió la continuación del tratado comercial franco-español, reafirmando que es un buen negocio para Francia. — Efe.

PERO LOS PARTIDOS, MEJOS RESPONSABLES, SI QUEN SUS MANIOBRAS
Paris, 18. — Inmediatamente después de la conclusión del debate de tres días de duración sobre asuntos exteriores, el presidente de la Asamblea francesa, Félix Gouin, anunció que los jefes de los partidos políticos habían adoptado la moción en dicha Asamblea de felicitar al Gobierno francés por la propuesta dirigida a Gran Bretaña y Estados Unidos acerca de las relaciones diplomáticas con Franco. También pidió al Gobierno que se concediese el máximo asilo a los exilados españoles. La primera parte de la moción fue aprobada, así como la segunda, con excepción, en esta última, de algunos miembros de la Unión Republicano Democrática, que constituyen la extrema derecha. — Efe.

ENTRE TANTO, EN FRANCIA LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS SE VAN POR LAS NUBES

Paris, 18. — Según revela el Ministerio de la formación, los precios oficiales en los artículos de primera necesidad en Francia, son el 70% por encima de los precios de 1939, mientras que los precios del mercado negro representan un aumento del 3.117 por ciento del valor de sueldos y salarios oficiales son escasamente tres veces superiores a los de antes de la guerra. — Efe.

"Los comunistas franceses bailan al son que les tocan desde Moscú", ha dicho Herriot

El partido socialista acusa de desertores a los que pactaron con el enemigo por consigna rusa

Ambiente de desconfianza en torno a las tareas del Parlamento provisional francés

Paris, 18. — (Crónica especial transmitida por radio). — La frialdad o, más propiamente dicha, la hostilidad en la que han dado principio los debates de la Asamblea constituyente francesa, no ha desaparecido a los tres días de iniciadas las sesiones. Antes por el contrario, parece haberse acentuado entre republicanos populares y socialistas de un lado y la minoría comunista de otro, la atmósfera de recelo que caracteriza las deliberaciones del Parlamento provisional de Francia.

Los ataques que los comunistas han venido lanzando esporádicamente en los últimos tiempos desde que se tomó por el partido socialista la decisión de abandonar el llamado bloque de las izquierdas, se ha recrudecido y sistematizado en estos días; las acusaciones de Thorez o el tristemente célebre Anurés Marthy, de las que se hacen eco otros personajes de segunda fila y oscuro pasado político, han encontrado la adecuada réplica por parte de los socialistas, que escupen una y otra vez, tantas como son injuriados, la acusación de desertores a muchos de los que hoy exigen la entrega del Poder en Francia a los que en las horas más graves de su historia no supieron defenderla y pactaron incluso con el enemigo, porque tal era la consigna recibida de Moscú.

AUMENTA LA TIRANTEZ ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS FRANCESES

El órgano socialista "Le Populaire", aludiendo a este ambiente de desconfianza bajo el que se inician los debates de la Asamblea, comenta en su editorial la postura de las minorías de los tres partidos mayoritarios y se lamenta de la "falta de tacto" de los co-

Los presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea

Madrid, 18. — Se ha recibido en las Cortes el Proyecto de presupuestos de los territorios españoles en el Golfo de Guinea para 1946. La ponencia que ha de dictaminar sobre el mismo ha designado los señores Carrero, Gallarza y Sáez de Ibarra. — Cifra.

MAS CARBON LA EMPRESA SOCIAL DE ESPAÑA

Por ALFONSO PALACIO

LA actividad económica de una nación se mide en energía utilizada, y antes de que la de origen hidráulico figura por su volumen en prácticamente la totalidad de los países del mundo la que produce el carbón, que desde los hogares mueve trenes y buques, brinda su energía a calderas y turbinas fijas y móviles en transportes y fábricas, o se convierte en electricidad en las centrales termoeléctricas, sin contar el consumo doméstico.

Por lo tanto, como uno de los índices económicos más importantes es muy de señalar por vez primera en la historia de España se haya rebasado la cifra de doce millones de toneladas de carbón, cantidad extraída en 1945, con un incremento de 250.000 toneladas sobre el tonelaje del año anterior, y que se compara muy ventajosamente con las cifras de la época normal anterior a esta guerra mundial y a nuestra guerra interior, cuando en 1935 tan sólo alcanzaba el número de 7.2 millones de toneladas; en 1934, 6.2; en 1933, 6.3...

elementos necesitaban, si no en el mercado nacional en el extranjero, cuando después de este conflicto universal los países que intervinieron en la contienda se encuentran devastados y lo que producen lo necesitan ellos mismos.

Estas cifras de millones de toneladas se han referido a la producción nacional de carbón en cantidad; hablemos ahora de los precios.

Todo el mundo recordará que antes del Movimiento el carbón inglés salía en puerto español mucho más barato que el combustible nacional, y mientras nuestras fábricas y buques consumían todos los años millones de toneladas de carbón español, sin demanda, cerrándose las minas y en paro forzoso millares de obreros compatriotas nuestros.

Hoy en día el panorama es muy diferente. En una conferencia pronunciada en la Universidad de Oviedo por don Ignacio Herrero Garralda, que es una de las personas en España que más saben de cuestiones carboníferas se ha declarado que: "gracias a la firme tendencia antifranquista del Gobierno español, y a pesar de las considerables ventajas concedidas al obrero minero durante este periodo, se han mantenido los precios a un nivel no ya razonable, sino sorprendente para quien se asome al panorama internacional. Esto, indudablemente, ha impuesto sacrificios grandes a las empresas hullaeras cuya aspiración a altos beneficios ha chocado irremediablemente con el férreo sistema de tasas; pero cuando acabe el conflicto encontraran estos sacrificios compensados con el disfrute de un precio de costo que les permitirá hacer frente a la normalización del mercado. No se ha producido ahora ese cesantismo tan marcado que se produjo durante el pasado conflicto, y que obligó a la industria a padecer la más tremenda de sus crisis, mientras trataba de ajustar sus inflados costos a precios normales que poco a poco se fueron imponiendo. Mientras el aumento de nuestros precios ha sido bien pequeño, en Inglaterra ha sido exorbitante. Por primera vez en la historia en la línea asturiana se han aventajado los costos de explotación del carbón inglés en una cantidad tan importante que se han igualado los precios de venta franco bordo. El coste medio del carbón asturiano — a 78 pesetas frente a las 88 a que ha llegado el carbón inglés — ha permitido que los precios en puerto asturiano sean los mismos para los granos que los que rigen en Cardiff, y menores para nuestros mineros que para los de Newcastle. Y esto lo han logrado los mineros asturianos pagando precios exorbitantes por los accesorios de importación y soportando un suministro de energía eléctrica insuficiente y discontinuo".

Intervención de la Alfalfa y su Semilla

Por la Presidencia del Gobierno se ha publicado la siguiente Orden de 10 de Enero corriente:

1.ª—Queda intervenida e inmovilizada toda la semilla de alfalfa en poder de las empresas comercializadoras de producción de alfalfa, almacenistas y detallistas, debiendo todos ellos formular en el plazo de cinco días a partir de la publicación de esta Orden declaración jurada de sus existencias ante las Jefaturas Agrícolas Provinciales y no pudiendo realizar transacciones en tanto no sean autorizadas por los Organismos competentes de acuerdo con el punto segundo de esta Orden.

2.ª—Por la Dirección General de Agricultura, con todas las necesidades nacionales para la siembra de superficies que las conveniencias nacionales aconsejan dedicar a este cultivo, se autoriza la desmovilización y circulación libre de las cantidades de semilla de alfalfa que dicho organismo estime procedente.

3.ª—La Dirección General de Agricultura, en cumplimiento de la Ley de 5 de noviembre de 1940, y de la Orden Ministerial de 5 de diciembre de 1945, dictada en aplicación de la primera, adoptará las oportunas medidas para limitar las nuevas plantaciones de alfalfa, cuando pudiesen perjudicar a la intensificación de cultivos de mayor interés nacional.

4.ª—A partir del 20 de enero de 1946 queda intervenida la alfalfa verde y henoificada, así como la paja, paja salvada, para su circulación por el territorio nacional, de la guita única del mercado oficial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

5.ª—Los precios de tasa vigentes desde dicha fecha serán de 0.75 pesetas por kilogramo de heno de alfalfa, pesetas 0.15 kilogramo de alfalfa verde y 0.40 pesetas kilogramo de paja de dicha leguminosa. Dichos precios se entenderán sobre vagón ordinario.

6.ª—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes declarará las medidas oportunas para la efectiva intervención de la alfalfa utilizando los comerciantes habituales, pero también, siempre que sea posible, las Hermandades Sindicales y Cooperativas del campo, por un lado, y el Sindicato Vertical de Ganadería por otro, para lograr una reducción de los márgenes a percibir por los intermediarios, en beneficio de productores y consumidores.

7.ª—Quedan anuladas cuantas disposiciones se opongan a la presente.

Lo que se hace público para su conocimiento y cumplimiento. Castellón 17 de Enero de 1946. P. El Ingeniero Jefe, (Firma ilegible).

EN fechas sucesivas y recientes se han producido en España tres acontecimientos de singular relieve que guardan entre sí una perfecta relación y que convergen a una total unidad dentro del cuadro de nuestra vida nacional; el viaje del Jefe del Estado a Extremadura, la publicación de la nota del Gobierno saliendo al paso de la campaña antiespañola de ciertos grupos extranjeros de agitación y el discurso de Franco ante las representaciones del Ejército en el momento de la Presidencia Militar. El significado de los tres hechos políticos citados podría resumirse en estos dos conceptos fundamentales: libertad de España y puesta en marcha de la gran empresa social del Estado.

La primera preocupación de España — el Caudillo lo ha repetido mil veces — es esta de resolver sus problemas económicos y laborales sentando las bases de una justicia social verdadera. Por encima de todas las intenciones específicamente políticas el Estado que surgió de la guerra tenía esta misión de índole moral, de orden espiritual, improrrogablemente exigida por el sacrificio de quienes entregaron sus vidas no al interés mezquino de unas predilecciones partidistas, sino al sueño nobilísimo y ambicioso de una vida española más humana, más unida, más sensible a los dolores de los necesitados más sincera en el servicio de un destino común de todos los hombres. Y entre las mejores virtudes de Franco milita una tan encantada y firme en su corazón como la de la fidelidad a aquellos ideales llenos de fe y de esperanza, cuyos entones en los pechos de los que combatieron y vivos hoy en la gloria intacta de su recuerdo. Por estas razones la tarea esencial de España es la de llevar adelante su obra de justicia estableciendo un sistema de distribución de la riqueza y del trabajo que permita a todas las clases acceder a una vida limpia y decorosa abolición de todo tipo de privilegios materiales incompatible con los fines superiores que persigue nuestro Movimiento. De esta tarea nada al nadie puede apartarse y menos hoy cuando terminadas las realizaciones de la reconstrucción material, líquida, los problemas de la responsabilidad de la guerra con la libertad de todos los incursos en ellas y montados los instrumentos imprescindibles en el orden de la economía. España acomete los proyectos definitivos del reajuste social. Hasta hoy todos los esfuerzos han ido encaminados a poner los edificios que había salido en mal pedruzco íntegramente destruido por la metralla del marxismo. En 1939 España se encontró materialmente devastada en su industria y en su agricultura. Los campos sin cultivo, las fábricas en ruinas, el tesoro saqueado por

los cabezallas soviéticos, sin pan, sin dinero, sin herramientas, sin los medios más elementales no ya para llevar a cabo una obra de engrandecimiento nacional, sino ni siquiera para subsistir, tir, para mantenerse en pie y poder empujar un arado, un toro, un timón de sus navas pesqueras. En estas condiciones la obra elemental de poner en pie todos y cada uno de los resortes del estado flanqueado por un número incontable de penalidades y de amarguras. Se han levantado los hogares, se han abierto los nuevos surcos de la tierra, se han construido pueblos enteros, han surgido ciudades nuevas, demas de entre el escombros y la ceniza, se han puesto en marcha los transportes, nuevos puentes y nuevos caminos han sido abieros al tráfico mercantil sobre las rutas empujadas de la guerra. Y se han creado los organismos imprescindibles para iniciar una obra social revolucionaria y eficaz. Y todo se ha hecho al costo mismo de una heroica generosidad que aparta de amenazas con sus brazos nuestra propia casa derribada para la muerte todo aquello que a nosotros nos era imprescindible para la vida. Es decir todo se ha conseguido en la peor circunstancia, en el tiempo más adverso. Sin materiales de construcción, sin abonos suficientes, sin combustible casi, sin reservas monetarias, reducida la importación del exterior a la nada, sin la ayuda que todo país desarrollado necesita del exterior, sin comprometer además un ápice de nuestra hacienda. Todo se hizo mediante el tesón y la voluntad de un pueblo que alzado por el ejemplo heroico de los que cayeron estaba decidido a librar el mundo sobre la tierra donde descansaban sus muertos la otra gran batalla, la del trabajo; la batalla de cada día. Cumplidos los objetivos elementales de esta colosal empresa España se dispone hoy a iniciar la gran tarea social que haga posible una verdadera comunidad de destino, una real integración de todos y cada uno de los hombres al riesgo y a la ventura de la patria. Porque al fin, los justos no se le sienta a la mesa común con igual derecho que el de los otros no es lícito exigirle la vengación a designios o propósitos que le olvidan cuando no le menosprecian.

Pues bien cuando España acomete con igual fervor que las anteriores etapas esta otra decisiva de la revalorización de su suelo y de su industria incluida personalmente por el Jefe del Estado con su visita a Badajoz, ciertos sectores extranjeros vendidos al mismo enemigo que desfiló nuestros hogares, al mismo que sembró la muerte en nuestras filas familiares, al mismo que redujo nuestra Patria a sangre, a luto y a cenizas, recurrió en la campaña de difamaciones y calumnias pretendiendo envenenar la atmósfera para la respiración española. Cuando un régimen de libertad absoluta que el medio mundo sometido al comunismo desconoce por completo los corresponsales que escriben desde España no pueden apreciar un sólo sintoma de hostilidad popular, de esclon, o de pública reprobanza en contra del régimen, los que nada ven ni saben de sus guerras extranjeras intentan convenir al mundo de que esta España nuestra, en paz y en orden, trabajadora y silenciosa, esforzada y tenaz, vive sometida a la tiranía cuando no al terror y lucha contra las cadenas del marxismo para poder incorporarse a una vida libre, tranquila y robusta que lo sabe sólo con mirarlo — la de casi todos los países del planeta. Se trata con esto de provocar contra España medidas extensoras que arranquen de nuevo y via libre a los choquistas de 1936.

La ocasión que los agentes soviéticos han elegido para echar leña al fuego antiespañol no ha sido desde luego — creando todos —, nada oportuna. España, defendiendo y defenderá siempre su libertad y su independencia frente a todos los que la amenace. Pero además España sabe — y esto es lo que en Badajoz primero y ante el Ejército después ha dicho Franco, y lo que en su declaración ha

dicho el Gobierno — que esa libertad y esa independencia se ganan cada día con el trabajo y el esfuerzo de todos y que este trabajo y este esfuerzo tienen hoy más su cauce seguro y un camino recto y defendido. Justamente lo contrario de lo que ocurriría en cuanto el terror y el resentimiento de los que huyeron en la hora de la derrota acompañen de nuevo sobre el dolor y la angustia de España. Nada podía cerrar más sólidamente las filas españolas que la injusta amenaza que se intenta. El español sabe ya a estas alturas demasiado bien en que trinchera defiende su país, su honor y su tranquilidad. Y en ella está tranquilo y vigilante, apretando sobre el trabajo cotidiano. Si la batalla de España es la que hoy, la batalla de cada día, también será una de la dureza — para España, victoriosa.

Cuarenta y un muchachos falangistas harán su oposición de ingreso a las Academias Militares

Desde que murió en las céntricas de Fecinas, y posteriormente, el Cadete de las Falanges Juveniles de Franco, el muchacho falangista aprendió que solo dos cosas concurren seriamente a la vida del hombre: la religión, y lo militar. Lo religioso, como devoción y acrecentamiento a lo militar como salvaguardia de la Nación. Cuarenta y un muchachos quieren ingresar en el Ejército Español, y el Frente de Juventudes va a hacer realidad su fervoroso deseo.

Para facilitar el acceso a la Academia General Militar y a la Academia General del Aire, por medio de la Asesoría Nacional de Educación Preparatoria, el Frente de Juventudes ha dado cauce a esta veje aspiración de nuestros Jerarquías: la de los Cadetes de las Falanges Juveniles de Franco mejor dotados, pero sin medios económicos suficientes para tan costosa preparación, pudieran recibir y aspirar luego al ingreso en una de las Academias citadas, actual, mente los 41 muchachos cuya aptitud y conducta les hacen acreedores a este premio, están sometidos — en el hotel que el Frente de Juventudes posee en el número 65 del madrileño paseo de la Castellana — a un conveniente régimen de estudios, dirigidos por el personal militar especializado.

Los Cadetes de provincias que no tienen familiares en Madrid, viven en un internado en el Parador Ruiz de Alda, cuya pensión individual y diaria, de diez pesetas, es abonada con cargo al presupuesto de la Delegación Nacional. Los residentes en Madrid, o que tienen aquí familiares, son externos, aunque se sujetan en los restantes aspectos a régimen de la Academia, quienes de las provincias proceden de distintas provincias. Siendo el resto de Madrid o viven externos por causa anteriormente apuntada.

La vida de estos cuarenta y un muchachos, es así: Por la mañana estudian en el Parador o en sus domicilios. Por la tarde con arreglo al plan trazado, en el hotel de la Castellana se dan las clases, que comienzan con la de Educación Física, cuyo gimnasio así como el adecuado mobiliario, quedará instalado muy en breve. Las asignaturas que cursan son: Francés, Dibujo, Geografía de España y Universal, Historia de España y Universal, Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, ma-

Auge y significación de la flota mercante española

Por Angel Sevillano

LA presencia española en las rutas oceánicas es actualmente una realidad indudable. Por el paisaje infinito del mar, la negro a nuestra mejor política, las quillas de España ofrecen la muestra de una potencia creadora a la cual, desde hace mucho tiempo, habíamos vultu la espalda. Más de un millar de barcos, totalizando aproximadamente unos dos millones de toneladas, constituyen prueba fehaciente de que, por obra de una dirección estatal acertadamente orientada, hemos logrado conquistar su ascendente comercio de claro y definido acento sobre los horizontes marítimos.

El prestigio que a nuestra nación otorga la existencia de una poderosa flota mercante, sustentada en modernos y rápidos buques que orgulloosamente izan sus mástiles los colores españoles, es demasiado para que pueda permanecer ignorado. Gracias a ella, a las crecientes posibilidades que su eficacia

brinda, es cable mantener y fortalecer los lazos espirituales que nos unen a los pueblos hermanos de América, manteniéndolos a la vez en alza un importante factor económico representado en el hecho de que estos barcos puedan transportar por año más de quince millones de toneladas de mercancías, con el consiguiente rescate de una importante cifra en fletes. Al mismo tiempo es necesario valorar la significación de esta flota en una postguerra que encuentra a los pueblos carentes de medios para operar el necesario intercambio de mercancías, tanto más angustiosamente imprescindible cuanto la ruina, el hambre y el caos en la producción han impedido durante un periodo de ajuste y reorganización que desgraciadamente no habrá de ser breve.

Pero si estas elementales consideraciones son suficientes para justificar la trascendencia de una tarea que tiene su auge de actividad ininterrompida en los astilleros españoles, se hace imprescindible también resaltar otro aspecto no menos interesante derivado del crecimiento que nuestra actual flota registra. Nos referimos al gran número de españoles que dependen directamente de la vida del mar. Aproximadamente un millón y medio de personas viven de la pesca, y si a éstos añadimos los que forman las tripulaciones, los trabajadores de la construcción naval, personal de transportes y empleados en las industrias anejas, nos encontraremos con que cerca de tres millones de almas viven del mar en España.

He aquí, pues, un índice revelador de lo que la política que el inmediato porvenir nos exige, con visión completa de la influencia oceánica sobre el vigor constructivo de nuestro pueblo, no se ha dado pausa ni sosiego en el afán de incrementar el máximo vitalismo a tal orden de cosas. La etapa inmediatamente posterior a la lucha interna nos encontró con una flota mercante insuficiente y averiada, apenas utilizable para el cabotaje. Hoy poseemos ya un número de unidades superior al que permanecía en servicio en julio de 1936, al mismo tiempo que el perfeccionamiento técnico y la capacidad de desplazamiento avanzaban, con mucho, a lo que entonces poseíamos. Y aún hay que tener en cuenta que la labor constructora, que se ha venido manifestando ininterrompidamente hasta el momento actual, continúa su ritmo acrecentado con categorizado vigor.

El contraste derivado de la perspectiva ofrecida en el aspecto de la construcción naval por etapas políticas anteriores, y la que el presente nos brinda, es sobrado elocuente y expresivo. Frente a la antigua inhibición, al abandono y la incuria, al desconocimiento fatal de la realidad e influencia del mar en la vida española, se alza hoy este estímulo vital, este signo comprensivo y certero traducido en una flota mercante poderosa, constantemente acrecentada, a la que se presta el apoyo máximo, consciente del deber histórico y de la fuerza realizadora que el inmediato porvenir nos reserva.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

(Viene de la primera.)
ven más allá de las consignas de una potencia extranjera, sin parar mientes en los intereses de la nación contra los que la mayoría de aquellas consignas están dirigidas".

La opinión pública recibe alborozada las noticias que se insertan en la prensa sobre las incidencias de las sesiones de la Asamblea, porque se demuestra con ellas que Francia no se ha dado en las elecciones de octubre un Parlamento totalitario sin otra misión que la de ascender a todas las demandas del Gobierno de coalición; pero, por otro lado, algunos observadores se lamentan muy sinceramente de estos episodios, que tanto recuerdan las borrascosas e infructíferas sesiones parlamentarias de la anteguerra.

LOS COMUNISTAS BAILAN AL SON DE RUSIA
La dialectica, que tanta ad-

miración despierta en este pueblo, no puede ser de momento la que de mayor prestigio a un famoso político; para los franceses, que saben de las dificultades internacionales y de la importancia de la unidad interior para poder ser algo en el mundo, el más hábil político es aquel que sabe conducirse con mayor comedimiento. Y no cabe duda que si entre los mayoritarios de la Asamblea se cuentan los hombres ponderados capaces de colocarse por encima de todas las situaciones, para no mirar por otra cosa que por el interés de Francia, éstos no se encuentran entre los comunistas o los elementos del ala izquierda socialista, a los que ha herido más la derrota de Rusia en la primera votación de la Asamblea de la O. N. U. que la misma exclusión de Francia, impuesta por Rusia, de la conferencia de Moscú.

La gente se va dando cuenta de todo esto, y de ahí que los sentimientos del hombre de la calle vayan sufriendo una transformación que asombraría al que no haya tenido ocasión de pulsar, día por día, el pensamiento de los franceses. Es por esto por lo que Maurice Schumann se atrevió a afirmar sencillamente que Francia, en maneras tradicionales, sin perder de vista las reformas sociales ansiadas por todos los franceses; el jefe del H. R. P. añadió, interpretando el sentir de la mayoría de los observadores galos, que ya se ha empapado la opinión francesa de la verdad de que la evolución social no se alcanza precisamente por el sistema comunista al que ayer acusó dura y abiertamente monsieur Herriot, que ha dicho que los comunistas franceses, ahora como en 1939, bailan al son que los tocan desde el Este.

Aprenda Usted FRANCÉS-INGLÉS
con correspondencia en su domicilio cómodo y económicamente, mediante nuestra sencilla y práctica metodología.
¡Pidamos hoy mismo folleto ilustrado!

ACADEMIA CCC
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Churchill y de que los ataques contra el Gobierno español servirán para agrupar al pueblo en torno a él

(Viene de la primera.)
El Gobierno de Franco — escribe Williams Berg — es un ejemplo de modo gradual y finalmente prohibió el envío de volframio al Reich; retiró la División Azul a petición del Gobierno de los Estados Unidos, aunque no tenía especiales motivos de amor a Rusia; impidió que Gibraltar cayera en manos del Eje, lo que hizo posible nuestro desembarco

Suscribase a **Mediterráneo**

con su actitud carente de división, con su actitud coherente, divisiva, nos alemanas sobre la frontera francoespañola; permitió el cruce de su territorio de los franceses y otros ciudadanos de países añadidos para que ayudasen a nuestras tropas en África; España nos devolvió siempre inmediatamente nuestros pilotos cuando aterrizaran allí por accidente, y España, finalmente, entregó a los aliados los buques de guerra italianos y mercantes que se refugiaron en sus aguas.

He ahí algunas de las cosas que hizo el Gobierno de Franco para ayudarnos a ganar la guerra, según testimonio de modo irrefutable de Churchill y del ex embajador norteamericano, termina Williams Berg. — Etc.

¿o?
to cubierto
recogieron
Pistas de
ser citadas
hicieron
un cal
completo, no
ar su nivel
ajidos por su
VA
que contra
mas fuertes
categoría no
pará el si
Provinciales;
Asenal, Dols,
tura, Bole,
mez, conju,
en Herrero,
que prometa
da de
Pomar
zada
en
43
La partida
rito Pomar
nés de com
entos ha si
mañana.
Frente
udes
Y BALON.
egiente ne
o por com
el recorrido
ada para el
da 20, se
el domingo
misma hora,
sustis queda
de semilla
comercial de
an que dis
bajo y Com
AL DE
CUARO
OL
dos los pro
rísticas en
al que han
bochamien.
progras, du
ho al 1944,
ho bayan por
yrbas) en
artamento
Boletín Ofi
bandos lo
dos a los
los respo
días 21 y
deberán re
que les per
ceplo, caso
de su dese
por traspa
la Herman
tradores y
calados.
de 1946.
ENS.
ómicos
gramófono
ujos DOS
IA PESE
lico disco
tos, Mario
principal.
dinamos
rega rápido
Soral, 14
14.605.
SELLOS.
Cervantes,
flástico,
CASTE
holas de
on Ronda
ACIONES
busco, III
visar a es

Los países que participaron en la guerra se hallan en grave situación alimenticia

LA TRAGEDIA DE FINLANDIA SE AGRAVA POR MOMENTOS

Lisboa, 18. — (Por teléfono a las 21 horas). — Noticias de Finlandia, vía Estocolmo, nos informan hoy de que aquel país se enfrentará en el actual momento a una terrible crisis, hambre e inflación económica. Sabido es que su principal riqueza la constituye el oro del "oro verde" de las maderas de sus grandiosos bosques y es sobre esa riqueza que se basan todos sus propósitos económicos. Pero es con esa clase de oro que tendrá que pagar sus inmensas deudas de guerra a Rusia, de donde resalta que sólo le restará para la exportación a otros países y obtener divisas una mínima parte.

Las medidas financieras más curiosas allí adoptadas ahora ha sido la de obligar a los poseedores de billetes de mayor valor a cortarlos por la mitad, quedando la parte de la izquierda como empéstre obligatorio al Estado y la de la derecha reducida el valor a la cuarta parte de la que el billete entero representaba. Finlandia pagó a Rusia en el año 1945, 23 millones de dólares en madera, 14 millones en barcos usados y 15 millones en barcos nuevos, cables y maquinaria.

Aunque Rusia ha aumentado deudas de guerra de seis a ocho años, se presenta difícil que un país tan pequeño y de riqueza tan limitada, pueda hacer frente a tan pesadas cargas.

EL PANORAMA DE TRAGEDIA EN MATERIA ALIMENTICIA CRECE

El panorama de tragedia y miseria no es privativo de Finlandia y se extiende en mayor o menor grado a la mayoría de los países que participaron en la guerra. Por boca del propio Gobierno sabemos todos lo que en materia alimenticia ocurre en Francia y los ingleses si no hambrientos se decían cuando menos desnutridos en alta escala; y esto sin mencionar a aquellas otras naciones de la Europa central y la balcánica, de Italia, cuya situación supera en urramatismo a todos los adjetivos. Para colmo de males es ya inevitable una profunda reducción en el envío de carne de Norteamérica a Europa en el corriente año y como consecuencia de la huelga por reclamaciones de aumento de salarios en un 25 por 100 declarada en las industrias de carnicería y frigoríficas, huelga planteada ahora en aquel país. La propia Norteamérica quedará totalmente privada de ese alimento, pues las existencias hoy almacenadas no alcanzan más que para una semana.

LOS CARNICEROS CERRARON SUS ESTABLECIMIENTOS

En las grandes ciudades americanas los carniceros cerraron sus establecimientos y las amas de casa, igual que los hoteles y restaurantes, han de confeccionar los menús sin carnes. El número de huelguistas alcanza ya los 300.000, aunque todavía no se han sumado al paro todos los trabajadores de esta industria que afecta a 140 grandes centros frigoríficos, algunos de nombre mundial como la "Swift" y la "Arbour", que por sí solas representan más del 40 por 100 del consumo total de carne de los Estados Unidos.

EL MERCADO NEGRO RENACE

Parece, en efecto, criterio del presidente que la huelga de las industrias del acero constituye la clave de la situación total y en ese sentido se cree que está dispuesto a abandonar el control de precios, dejando a las empresas que los aumenten, haciendo la suprema concesión en sacrificio del Gobierno para impedir que esa amenaza de conflicto se convierta en realidad. Mientras tanto, el mercado negro que luego de terminada la guerra se fue desvaneciendo en el abastecimiento de carnes, vuelve a renacer con más fuerza en esa rama.

Sólo por ese medio se consigue la carne en pleno Nueva York y demás grandes ciudades, pues hasta el último gramo de carne que existía en los depósitos ha caído en manos de los estraperlistas y así las grandes privaciones se esporean alcanzando un poco a todos los mortales, de forma que en este mundo revuelto uno sufre la necesidad por no tenerla y otros porque no se les permite adquirir.

LORENZO GARZA.

CRONICA DE LONDRES

Inglaterra ha perdido su mejor cliente: Alemania

Preocupan los problemas planteados a la exportación británica

Londres, 18. (Cronica especial transmitida por radio). — A medida que la reconversión se adelanta en este país, se van revelando con más claridad los efectos extraordinarios que la guerra ha acarreado en el comercio del Reino Unido. Las transformaciones operadas por el conflicto mundial han dado origen a un período crítico que se origina actualmente y que, aún en el futuro, si se origina a serias preocupaciones que no siempre se disimulan por las esperanzas inglesas.

A pesar de la importancia de esta huelga y sus repercusiones no sólo para la normalidad interior sino para el suministro de la Europa hambrienta y de la trascendencia de todos los otros conflictos análogos, actualmente en marcha en Norteamérica, el presidente Truman se dice que no se preocupa prácticamente por ella y por las otras sino por la del acero que, por ahora, es sólo una semana.

El delegado soviético, Gromyko, habló en la Asamblea de la O. N. U. el canadiense Saint Laurent, quien dijo que la consecución de nuestro objetivo es requerir antes de mucho tiempo ciertas modificaciones de la Carta. Invitó a los delegados a mantener una posición alerta respecto a las emendas porque las futuras tareas pueden alcanzar una escala que necesite cierta eliminación voluntaria de las más estrechas concesiones de la soberanía nacional.

El delegado yugoslavo pidió a continuación una comprensión realista y verdadera relación entre las grandes y pequeñas naciones y criticó la simple mayoría de votos. Al tratar de las cuestiones territoriales de Yugoslavia e Italia dijo que la agresión alemana e italiana han sido solamente la continuación de un siglo de violenta presión de los italianos que querían hacer retroceder a la fuerza las fronteras étnicas yugoslavas.

El delegado peruano, Gromyko, quien habló grandemente al Consejo de Seguridad como instrumento para el mantenimiento de la paz. La observancia de la Carta de la Organización, dijo, y su labor por una cuestión de palabras sino de hechos y esa es su condición indispensable para que prospere con éxito y sean fructíferas sus actuaciones en todos los organismos de las Naciones Unidas. A continuación condenó abiertamente los rumores crecidos para proceder a una revisión de la Carta. Dijo que las objeciones de que la Carta se había anticipado y necesitaba ser revisada debían ser rechazadas de pleno por todos y no merecen más atención en vez de poner manos a la obra en vez de pausar para esperar el mecanismo efectivo que mantenga la seguridad. Tales alegatos, dijo otra parte, son peligrosos —añadió— y bajo ciertas condiciones enveran ser un peligro. Concluyó con la advertencia de que el fascismo en el mundo no había sido aún liquidado y sería un error considerar que la victoria militar aleja la necesidad de persistir en una lucha aún más fuerte para desmenujar la total liquidación de los próximos fascismos. Retuvo sus primeras demandas hechas ante la Comisión preparatoria de que las naciones poseedoras de mandatos vuelvan a ellos en la reunión de fideicomisos para cuyo objeto se creará en fecha próxima el Consejo de fideicomisos de la O. N. U. Por última vez se opuso a la reciente sugerencia especialmente por parte de Gran Bretaña de convertir a la O. N. U. en un parlamento mundial, así como a las proposiciones de eliminación del poder del veto a los grandes en el Consejo de Seguridad. — Efe.

Durante los dos últimos meses de 1945, Inglaterra exportó medio millón de toneladas a África del Norte, Noruega, Francia, Dinamarca, España y Portugal. En el país de Gales, el noventa y nueve por ciento de las materias han aumentado su producción entre el treinta y el cuarenta por ciento, y aún se cuenta con que la reincorporación al trabajo de los mineros desmovilizados redunde en nuevos aumentos con los que Gran Bretaña se hallará en condiciones de vender más al extranjero.

MALAS PERSPECTIVAS DEL COMERCIO INGLÉS

El comercio de exportación británico con otros países no llega a adquirir la importancia que tuvieron las transacciones con Alemania; los países con los que principalmente se efectuaba — y a los que se piensa volver a suministrar una vez restablecida la normalidad — eran Francia, Dinamarca, Suecia, Bélgica y Holanda. Pero estos mercados, abiertos también al comercio de exportación norteamericano y con excelentes perspectivas se, brusa su capacidad adquisitiva a causa del principio de la competencia, abrazado por Inglaterra durante las negociaciones financieras de Washington, escasa mente podrán compensar a la Gran Bretaña de la pérdida de otros de verdadera importancia decisiva, sin contar los mercados del Este de Europa, absorbidos por Rusia, a los cuales sólo se destinaba el cinco por ciento del total del comercio de exportación inglés.

SÓLO EL CARBÓN PUEDE VENDER CON VENTAJA

El carbón será probablemente el único producto que Inglaterra puede vender con ventaja en Europa en la postguerra, compitiendo ventajosamente con los envíos que están en condiciones de realizar otros países. Hoy mismo los envíos de hulla británica al continente han alcanzado cantidades de importancia y aún se cuenta con un aumento en los envíos a ultramar como consecuencia de la mejoría general notada en la producción de carbón.

Mediterráneo DIARIO DE TALANGÉ ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION. ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Persia presenta ante la ONU su pleito con Rusia

Los delegados del Irán celebraron numerosas reuniones

Discurso de Gromyko ante la Asamblea

Londres, 18. — Los delegados del Irán en la Conferencia de las Naciones Unidas no han cesado de conferenciar entre sí durante todo el día. La opinión de los delegados está dividida, pues unos quieren plantear la cuestión del crédito con Rusia ante la Asamblea para su debate público, y otros desean hacerlo ante el Consejo de Seguridad. — Efe.

SE REUNEN LOS DELEGADOS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres, 18. — Se han reunido los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes en la casa de Lancaster para continuar las discusiones derivadas del acuerdo de Moscú, según anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

EL DISCURSO DE GROMYKO

Londres, 18. — La reunión de la Asamblea de las Naciones Unidas terminó con un discurso pronunciado en ruso por el delegado soviético, Gromyko, quien habló grandemente al Consejo de Seguridad como instrumento para el mantenimiento de la paz.

LA PROPOSICIÓN PERSA

Londres, 18. — El delegado persa en la O. N. U., Seyyed Husayn Taqi-zadeh, se ha entrevistado a primeras horas de hoy con el secretario ejecutivo de la O. N. U., Gladwyn Jebb, para hacerle patente el meollo transido por su Gobierno de que presentara ante las Naciones Unidas la cuestión de la disputa del Irán con los soviets. La delegación persa ha sido inmediatamente convocada para una reunión especial en la sala de conferencias del Central Hall para tratar la cuestión propuesta por Jebb, quien después de la reunión ha afirmado que no ha sido adoptado ninguna medida oficial, pero que podía adoptarse más tarde. — Efe.

SE REUNEN LOS DELEGADOS DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres, 18. — Se han reunido los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes en la casa de Lancaster para continuar las discusiones derivadas del acuerdo de Moscú, según anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

EL DISCURSO DE GROMYKO

Londres, 18. — La reunión de la Asamblea de las Naciones Unidas terminó con un discurso pronunciado en ruso por el delegado soviético, Gromyko, quien habló grandemente al Consejo de Seguridad como instrumento para el mantenimiento de la paz.

LA PROPOSICIÓN PERSA

Londres, 18. — El delegado persa en la O. N. U., Seyyed Husayn Taqi-zadeh, se ha entrevistado a primeras horas de hoy con el secretario ejecutivo de la O. N. U., Gladwyn Jebb, para hacerle patente el meollo transido por su Gobierno de que presentara ante las Naciones Unidas la cuestión de la disputa del Irán con los soviets. La delegación persa ha sido inmediatamente convocada para una reunión especial en la sala de conferencias del Central Hall para tratar la cuestión propuesta por Jebb, quien después de la reunión ha afirmado que no ha sido adoptado ninguna medida oficial, pero que podía adoptarse más tarde. — Efe.

del delegado soviético, Gromyko, habló en la Asamblea de la O. N. U. el canadiense Saint Laurent, quien dijo que la consecución de nuestro objetivo es requerir antes de mucho tiempo ciertas modificaciones de la Carta. Invitó a los delegados a mantener una posición alerta respecto a las emendas porque las futuras tareas pueden alcanzar una escala que necesite cierta eliminación voluntaria de las más estrechas concesiones de la soberanía nacional.

EL DISCURSO DE GROMYKO

Londres, 18. — La reunión de la Asamblea de las Naciones Unidas terminó con un discurso pronunciado en ruso por el delegado soviético, Gromyko, quien habló grandemente al Consejo de Seguridad como instrumento para el mantenimiento de la paz.

LA PROPOSICIÓN PERSA

Londres, 18. — El delegado persa en la O. N. U., Seyyed Husayn Taqi-zadeh, se ha entrevistado a primeras horas de hoy con el secretario ejecutivo de la O. N. U., Gladwyn Jebb, para hacerle patente el meollo transido por su Gobierno de que presentara ante las Naciones Unidas la cuestión de la disputa del Irán con los soviets. La delegación persa ha sido inmediatamente convocada para una reunión especial en la sala de conferencias del Central Hall para tratar la cuestión propuesta por Jebb, quien después de la reunión ha afirmado que no ha sido adoptado ninguna medida oficial, pero que podía adoptarse más tarde. — Efe.

LA PROPOSICIÓN PERSA

Londres, 18. — El delegado persa en la O. N. U., Seyyed Husayn Taqi-zadeh, se ha entrevistado a primeras horas de hoy con el secretario ejecutivo de la O. N. U., Gladwyn Jebb, para hacerle patente el meollo transido por su Gobierno de que presentara ante las Naciones Unidas la cuestión de la disputa del Irán con los soviets. La delegación persa ha sido inmediatamente convocada para una reunión especial en la sala de conferencias del Central Hall para tratar la cuestión propuesta por Jebb, quien después de la reunión ha afirmado que no ha sido adoptado ninguna medida oficial, pero que podía adoptarse más tarde. — Efe.

La aceptación francesa de la nota enviada sobre la Conferencia de la paz

Paris, 18. — Esta tarde ha sido publicada la nota francesa de aceptación a la propuesta aliada sobre la celebración de la Conferencia de la Paz en París el próximo mayo. La nota expresa la satisfacción del Gobierno francés y su conformidad con las explicaciones de los tres grandes que han comprendido completamente el punto de vista de Francia. — Efe.

SEGURIDADES DE BYRNES A FRANCIA

Londres, 18. — En la Asamblea de la O. N. U., Byrnes aseguró a Francia que los miembros con los cuales han de ser concertados los tratados de paz garantizarán de todas las oportunidades para discutir los tratados propuestos y presentar sus planes por escrito en la conferencia de París, pero que tales procedimientos no serían un pretexto para otros tratados de paz, tales como los que se han de efectuar con Alemania y Japón. — Efe.

Numerosos judíos pretenden entrar clandestinamente en Palestina

Haifa, 18. — Bajo fuerte custodia militar, 1.000 emigrantes clandestinos judíos que fueron detenidos en un buque fuera de las aguas jurisdiccionales de Palestina, han desembarcado en este puerto. — Efe.

OTROS 300 TRATARON DE DESEMBARCAR CLANDESTINAMENTE

Jerusalén, 18. — La policía ha detenido a 300 judíos que trataron de desembarcar clandestinamente en ese país a última hora del jueves. — Efe.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la primera.) Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera. Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras del Puerto para invertir sus fondos en el diez por ciento del costo de las viviendas para sus empleados y obreros. Decreto sobre declaración de varias entidades de calificada excepción. Concedida una primera anualidad para diversos buques de ferrocarriles de Cuenca a Utiel, Lérida a Saint Giron y a Apeadero de la Avenida de Calvo Sotelo. Decreto de personal. TRABAJO Decreto por el que se nombra Director general de jurisdicción Baylos Correas. Decreto por el que se conceden varias subvenciones para mitigar el paro.

EDITO La A un guerra de sus conceda, pero exigir: pacien de espíritu g años a Franci bierno o indi quizá, a travé nos izquierdis te en la comi nes Pirineos r gues socialisti gunistas y la terio que pro digna y muy sentir respes no de Dios. puede durar nos sufrimoo con esas suf so de paz y po, es pedir u que clega, n ambonación de bándose ante. tra, pero de p a decir las p lntivo amisti que su finamio que se funde re hacer entr problemas en fionamiento en encarpamos. Sistemática sido tan gran tomar por es que aún se Francia debía ella y a no bastares loco nos políticos las manos at nuestra Patria bo vencido e rora el a s a mano a o invitada a o alguna benefi ción y evitó niarse mostr queremos tar ción de Fr que para m a significó hospitalidad gencia ahorl mal correspo Francia, y eder de sus política de o eficio — y a mentos más ca imponen smo político muy malos o que reprs no, con muc que quien es tate en 193 ponían a la dieramos rui encia; luego carretadas más tarde fae el oro robad pasado evido intento roj verter y qu sin criminal que no podem Este, olvid gerosidad cesas y sus expresión de ad borrar r san verdadi por lo mono star pronos cargo de age conquistaron no puede como expresi dntada espa nada añan no muy al que que nue el régimen oca, con gus Y ahí est ne no la gu ne que ha s el valor eperiencia, refrenar la propi ego, esas n ente, nos areo e. UU. n Londres, — dice, e o de la r gados de Jarento Italian e Roma, 19 gravant eraciones das en a embos e. — Efe.

Continúa la actuación del fiscal francés en el proceso de Nuremberg

Acusa a Goebbels y Sauckel

Nuremberg, 18. — El joven fiscal francés Bernard Herzog, inició hoy en la vista del proceso contra los criminales de guerra la acusación relativa a los trabajos forzados, declarando que detrás del reclutamiento coactivo de los trabajadores extranjeros para Alemania existía el deseo de delimitar la potencia humana de los países ocupados. Primero se refirió a las políticas de trabajos alemanes desde el tiempo en que por primera vez fue ocupado en el pueblo alemán en el año 1935 para después ser empleados los trabajadores extranjeros primero en su país y finalmente en Alemania.

Reunion de la Asamblea Legislativa de Tanger

Tanger, 18. — Ha celebrado sesión la Asamblea legislativa de la zona internacional. El administrador, viceministro portugués Magalhães Correia, depositó sobre la mesa el presupuesto de Tanger correspondiente al año actual, en el que los ingresos propuestos ascenden a 253.774.000 pesetas y los gastos a 251.453.400. Como las riquezas naturales de la zona tangerina son poco importantes, la administración internacional tratará de desarrollar la industria y la artesanía solicitando para ello la colaboración de todos. — Cifra.

ESTADOS UNIDOS PIDE LA DEVOLUCIÓN DE BARCOS

La aceptación de estos contratos por Gran Bretaña se decidió por haberse autorizado por el Gobierno de los Estados Unidos el empleo de buques tipo "Liberty", transferidos a Inglaterra, con arreglo a la Ley de Préstamos y Arrendos. Pero ahora los Estados Unidos exigen la devolución de estos barcos o su adquisición definitiva por el Reino Unido, pagando al contado su importe en dólares. Pero el precio fijado para los mismos no puede ser pagado por Inglaterra, que tendrá que proceder a la devolución de dichos barcos — más de medio millón de toneladas en total — con lo que las dificultades para el transporte serán aún mayores en el porvenir.

Los tres estados regionales alemanes de la zona norteamericana, tendrán Parlamento

El general Morgan no dimite la jefatura de la U. N. R. R. A. en Alemania

Nuremberg, 18. — Cada uno de los tres Estados regionales que existen en la zona de ocupación norteamericana contará próximamente con un parlamento presidencial nombrado en virtud de la propuesta acordada por el Gobierno militar. Dichas corporaciones tendrán carácter meramente consultivo, aunque podrán presentar proyectos al presidente regional. El primer parlamento que se reunirá será el de Baviera a principios de febrero. La creación del centro de juveniles católicas de Baviera ha sido autorizada por el Ministerio regional de Educación de asuntos religiosos. Se han acogido a esta disposición ya seis de ellos en Munich. Se anuncia la formación de un partido católico en Krefeld, zona británica. — Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS DURAMENTE ATACADO POR LA CUESTION ALIMENTICIA

Paris, 18. — El Gobierno del general De Gaulle ha sido fieramente atacado desde todos los lados de la Asamblea durante el debate sobre la situación alimenticia de Francia. Los oradores fueron interrumpidos varias veces por la oposición y el presidente de la Asamblea tuvo que llamar, con frecuencia al orden. — Efe.

LA PRODUCCION DE ACERO SERA MUY REDUCIDA

Nuremberg, 18. — En toneladas 5.800.000 anuales, menos de un tercio de la cifra más alta lograda en tiempo de paz, ha sido fijada la producción máxima de la industria alema-

LA CAPACIDAD DE PRODUCCION PARA EL FUTURO HA SIDO fijada en siete millones y medio de toneladas por año. El resto de las instalaciones será destruido

EL general Morgan no dimite la jefatura de la U. N. R. R. A. en Alemania

Nuremberg, 18. — Cada uno de los tres Estados regionales que existen en la zona de ocupación norteamericana contará próximamente con un parlamento presidencial nombrado en virtud de la propuesta acordada por el Gobierno militar. Dichas corporaciones tendrán carácter meramente consultivo, aunque podrán presentar proyectos al presidente regional. El primer parlamento que se reunirá será el de Baviera a principios de febrero. La creación del centro de juveniles católicas de Baviera ha sido autorizada por el Ministerio regional de Educación de asuntos religiosos. Se han acogido a esta disposición ya seis de ellos en Munich. Se anuncia la formación de un partido católico en Krefeld, zona británica. — Efe.

LA PRODUCCION DE ACERO SERA MUY REDUCIDA

Nuremberg, 18. — En toneladas 5.800.000 anuales, menos de un tercio de la cifra más alta lograda en tiempo de paz, ha sido fijada la producción máxima de la industria alema-

servirá para el pago de reparaciones de guerra. — Efe.

NO SE DEJA ESTUDIAR LA HISTORIA

Nuremberg, 18. — El estudio de la Historia ha sido prohibido a la infancia y juveniles alemanes durante los seis meses próximos, por disposiciones de las autoridades aliadas. — Efe.

MORGAN NO DIMITE PESE A TODAS LAS PRESIONES

Londres, 18. — El general Morgan, jefe de las operaciones de la U. N. R. R. A. en Europa, sigue encargado de la administración de dicha entidad en Alemania, a pesar de que sus jefes le pidieron la dimisión hace tres semanas.

El general se ha impuesto una especie de aislamiento voluntario y ha trasladado su sede a lo que fué cuartel de las S. S. en Arolsen, 30 kilómetros al Oeste de Kasel.

Morgan, imperturbable ante los acontecimientos, continúa llegando todas las mañanas a las nueve a su oficina, y trabaja sin interrupción hasta la media noche. — Efe.